



# 東國隨行記要

◎ 資訊總部影音多媒體小組提供

編按：西元 2024 年 11 月 13 ~ 16 日，劉定文總領導點傳師慈悲率陳平常領導點傳師、陳昭湘、蕭仁德兩位點傳師與隨行人員共八人前往東國。11 月 14 日於瑞周天曉單位慈興國際學校舉辦基礎忠恕幹部聯合法會，並巡訪各中堂，關懷柬埔寨道務。此次資訊總部影音多媒體小組成員隨駕劉總領導點傳師前往，並整理東國隨行記要。



11 月 13 日

早上 6 點在機場集合，劉定文總領導點傳師率領陳平常領導點傳師、陳昭湘點傳師、蕭仁德點傳師、陳清山講師與隨行人員共 8 人前往東國參加 2024 基礎忠恕幹部聯合法會，以及巡訪關心柬埔寨道務發展情形。

東國開荒點傳師、幹部，以及當地人才們，於機場熱情迎接總領導點

傳師的到來，一行人先回到金邊慈興國際學校；用過午餐後，稍事休息，隨即召開東國道務資源共享座談。

劉總領導點傳師一開始先慈悲勉勵開荒點傳師與講師們：「《六祖壇經》說：『迷人修福不修道，只言修福便是道；布施供養福無邊，心中三惡元來造。』若對道理沒有真正了解，來開班變成只是勸善一樣，因此要把



▲ 抵達柬埔寨金邊國際機場留影。



▲ 召開柬埔寨道務資源共享座談會。

這些道理講給道親了解，讓他們發心。所謂四片麵包的原理，好比說人早上一定要吃四片麵包才會飽，什麼是四片麵包？第一片麵包就是先跟他熟似（台語，熟識）、接引他；第二片麵包就是要跟他有感情，互相能夠建立感情；第三片麵包就是讓他對我們有信任感；第四片麵包才度他求道。要吃四片麵包才會飽，若只吃一片或兩片，就急著想度對方求道，這樣的方式較不牢靠。這是一個比喻，以我們辦道的經驗讓大家了解，作為一個原則。」

陳平常領導點傳師亦慈悲讚許各單位之點傳師與講師們，離鄉背井、至人生地不熟的環境開荒而不以為艱苦的可貴情操；開荒難免有一些現實的問題與難關須面對，而培育道念堅定、明白道義的人才，當為首要的關鍵。

緊接著，點傳師和講師們針對海外翻譯人才培訓、講師評鑑等面向提出建議或請示，劉總領導點傳師和陳領導點傳師慈悲說明，並指示列入研議事項。

 11月14日

2024 基礎忠恕幹部聯合法會在瑞典天曉單位慈興國際學校舉辦。

法會啟航，當地人才獻供後，由劉總領導點傳師慈悲帶領全體參與人員恭讀祈求文呈報上天，叩求濟公老師主班、院長大人監班，法會期間萬緣放下，定當真心學習，全力奉行。

首先恭請劉總領導點傳師慈悲賜導勉勵：「今天能夠得道，都是累世有修，大家當精進不怠、堅定道念！」

之後由陳平常領導點傳師慈悲講述「法會的殊勝」，說明因緣不易，



▲ 至天賜中堂巡壇。



▲ 至干拉省崇明國際學校巡壇。



▲ 至天金道院巡壇。

要懂得珍惜！更舉例《六祖壇經》中，神會大師年少學道有成，來期勉班員。

接著是四位當地人才幹部分享「開中堂的殊勝」，以自己的修辦歷程來引證說明；之後王宛玲點傳師慈悲以中柬英文講述「愿力超能量」，說明唯有真心、堅定，必能愿通上天。（法會完整報導請詳本期雜誌 P.12）

NOV 15 11月15日

劉總領導點傳師帶領隨行人員，祝賀葉氏中堂復壇；復壇後，由蕭文賢點傳師辦道共 22 眾。

接著巡視崇明國際學校、啟化道院、天金道院，劉總領導點傳師聆聽當地道務發展簡報，讚許同修效法老前人的精神，捨卻親情，投入開荒辦道，並勉勵當地幹部人才，當不受外在種種誘惑，全力佐助點傳師開荒，救度同胞得道明理，攜手返回理鄉。

巡視各中堂後，回到葉氏中堂，劉總領導點傳師與陳領導點傳師把握時間，就當地道務狀況、人才培育與對當地道務的期許等，接受隨行人員採訪，留下重點記錄。

劉總領導點傳師談到對東國道務的期許：「看到柬埔寨的道務真的



▲ 於葉氏中堂前留影。

是大有可為！這邊的人民都很善良，來開荒的點傳師們也非常發心，大家想盡辦法推展道務，現在已經有培養一部分基層的壇主、幹部，也有基本的道務基礎。想達成目標要有方法，希望透過資源共享平台，讓國外的道務互相觀摩、學習，能夠共同發展。我們基礎忠恕都是一家人，不僅是點傳師能夠互相交流，道親也能夠互相了解，若能實際落實資源共享，各單位必能互相學習、一起讓道務更為宏展。」



11月16日

今日一早，劉總領導點傳師在用

餐前，再邀廖永康領導點傳師、陳平常領導點傳師、蕭文賢點傳師等，進行餐前心得分享，提到此行觀察、對東國道務的瞭解，並對基礎忠恕道務狀況有著殷切的期望。

上午10點，總領導點傳師等一行數人，整理行李，出發至金邊國際機場，辦理通關，搭機返台，結束4天東國法會、中堂巡訪之旅。



掃描線上觀看法會回顧影片